

# “先放后检” 降本增效

# 营商环境持续向好 跨省业务即时办结

近日,一辆满载锰矿砂的货车缓缓驶过策克口岸智能卡口,额济纳海关根据企业申请,对该票货物适用“先放后检”监管模式,现场关员第一时间进场查验,在快速完成固废排查、现场检验检疫、查验等现场监管手续后,这批锰矿原料直抵企业,实现了从蒙古国矿区到生产线的无缝衔接。

“先放后检”是额济纳海关全面深

化“放管服”改革、持续优化营商环境的一项重要举措。“先放”是指进口矿产品经现场检验检疫及查验符合要求后,即可提高海关监管作业场所。“后检”是指进口矿产品提高后实施实验室检测并签发证书。该方式将进口矿产品监管流程分为“准予入境”和“合格入市”两段,在充分开展质量安全风险分析并完成口岸查验的基础上即“准予入境”,企

业可将货物提离海关监管作业场所。这种模式有效保障了进口矿产品即到即卸、即卸即查、查完即放,有效解决了较长的实验室检测用时与口岸快速通关要求之间的矛盾,不仅为企业节省了场所堆存、滞留、搬倒费用,还加快了货物通关速度。”额济纳海关副关长李向民说。

据悉,为助力企业充分享受政策红利,额济纳海关主动对接企业,积极宣

传“两段准入”“主动披露”“海关预裁定”等惠企政策,并设置专人专岗帮助企业解决通关流程中的“难点”“堵点”,为企业降成本、为通关提效率。下一步,额济纳海关将继续积极落实海关总署促进外贸保稳提质各项措施,在确保管得住的前提下,稳步落实“先放后检”政策,助企降本增效,营造良好的口岸营商环境。

“要为科右前旗税务局的工作人员点个赞,直接通过迁移的方式就可以将企业涉税信息传递到科右前旗来,太方便了!”原沈阳康恺科技有限公司财务负责人刘女士深有感触。

据了解,原沈阳康恺科技有限公司是一家主打软件开发的一般纳税企业。近年来,为应对市场形势和发展需要,企业拟迁往兴安盟科右前旗,窗

口工作人员宋扬接到了这笔业务。近日,原沈阳康恺科技有限公司成功体验税务部门推出的跨省迁移新流程,顺利从辽宁省沈阳市和平区南湖街道迁移至内蒙古自治区兴安盟科尔沁右翼前旗科尔沁镇。这笔跨省迁移即时办结业务,是国家税务总局内蒙古自治区税务局优化营商环境举措的又一次成功推进。

## 健康人生 绿色无毒

今年6月26日是第36个国际禁毒日。为进一步加强禁毒宣传力度,抵制毒品的侵害,增强广大群众对毒品危害性的认识和自我防护意识,近日,由翁牛特旗公安局牵头组织禁毒委成员单位,在翁牛特旗乌丹镇紫城广场开展了一系列的禁毒宣传活动。

宣传活动以“健康人生、绿色无毒”为主题,现场悬挂横幅10余条,摆放展板10余块,共发放禁毒宣传资料、宣传品3000余份,受教育群众达5600余人,现场解答群众咨询50余次。此次活动有效地提升了广大群众对毒品的防范意识,营造了全民参与禁毒防范、全民抵制毒品的良好社会氛围。

## 织牢思想防护网 打造“三零”勤廉所队

为了认真贯彻落实内蒙古自治区公安厅监所管理总队全面从严管党治警工作要求,伊金霍洛旗看守所不断深化勤廉所队建设,打造铁一般的“三零”勤廉所队。一是严格地落实“第一议题”“三会一课”“集中学习”等制度,深入学习贯彻党的二十大精神,遵守中央八项规定、公安部严禁违规宴请饮酒等纪律规定,坚定理想信念,强化纪律规矩意识;二是开展廉政警示教育,组织观看警示教育片,用身边事警示身边人,以案促教、促改、促进;三是开展家庭助廉活动,发出致家属的一封信,号召家属做廉洁家庭守护者,携手共筑“三零”勤廉所队。(赵婷)

# 中国华融资产管理股份有限公司内蒙古自治区分公司资产处置公告

中国华融资产管理股份有限公司内蒙古自治区分公司拟将持有的对赤峰禹然宾馆有限公司不良债权资产进行处置,现予以公告。

**一、资产信息清单(见附件)**  
**二、对交易对象和交易条件的要求**  
具有完全民事行为能力、支付能力的法人、组织或自然人,资金来源合法,不存在涉黑涉恶,不存在非法经营、非法集资等情况。且以下人员不得购买:国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司工作人员、原债务人的管理层或其直系亲属以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人。或者上述关联人参与的非金融机构法人,以及参与不良债权转让的金融资产管理公司工作人员、原债务人及关联企业等利益相关方或者受托资产评估机构负责人员等有直系亲属关系的人员。买受人信誉良好,有付款能力并可承担购买债权所带来的风险。

**三、公告期**  
自公告发布之日起10个工作日,公告期内受理上述资产处置有关异议和咨询。

截至2023年6月1日

债务人名称	本金	利息合计	本息合计	抵押措施	保证措施	资产分布
赤峰禹然宾馆有限公司	19,998,427.68	20,621,622.68	40,620,050.36	赤峰市川流油品销售有限公司所有的位于红山区桥北镇姚家洼居委会红山物流园区2号房产14,813.46平方米,用途为宾馆、办公综合楼,土地4,460.1平方米,用途为批发零售用地。	耿海杰 孙秀丽	赤峰市

**四、特别提示及声明**  
以上信息仅供参考,最终以借据、合同、法院判决等有关法律文书为准,我公司不对其承担任何法律责任,我公司有权根据有关规定和要求对上述债权及其处置方式、处置方案进行调整。本公告不构成一项要约。

**五、联系方式**  
**受理公示事项联系人:**石先生 王先生  
**联系电话:**0471-5180581 0471-5180586  
**受理排斥、阻挠征询或异议的举报电话:**0471-5180595  
**传真:**0471-6958868  
**举报邮箱:**hrmgjw@chamc.com.cn  
**联系部门:**中国华融资产管理股份有限公司内蒙古自治区分公司  
**通讯地址:**内蒙古自治区呼和浩特市赛罕区绿地集团腾飞大厦A座15层  
**邮编:**010096  
**中国华融资产管理股份有限公司内蒙古自治区分公司**  
2023年6月28日

单位:人民币、元

## 绷紧“安全弦” 严守“安全关”

额济纳海关以全国第22个“安全生产月”为契机,深入贯彻“人人讲安全,个个会应急”的理念,通过集中培训、集中宣传、集中攻坚,树立安全发展理念。

近年来,额济纳海关着重聚焦进口煤炭风险隐患,明确任务分工,以“四不两直”方式开展“拉网式”安全检查,将实验室、进出境通道、监管作业场所等作为日常排查重点,提高海关敏感性。结合“安全生产月”工作部署,建立“吹

哨人”制度,组织全体干部职工集中学习观看《生命重于泰山》等警示教育案例70余人次。同时,压紧压实监管作业场所经营企业的主体责任,通过微信群转发《2023安全生产月一天一警示片》,实地走访22家监管作业场所,进一步提升监管作业场所的安全防范意识。

下一步,额济纳海关将持续加强风险研判,加大对进口煤炭夹藏危化品等违法违规行为打击力度,有力地防范和遏制重特大安全事故发生。

## 积极提升能力 主动担当作为

连日来,习近平总书记考察内蒙古重要讲话精神极大鼓舞了乌兰察布市集宁区税务局的全体工作者。大家纷纷表示,要认真学习、深刻领会习近平总书记考察内蒙古重要讲话精神,以深入开展主题教育为契机,借助“能力大提升”活动,充分发挥和拓展提升税收职能作用,在落实自治区“五大任务”上展现税务作为,为全方位建设“模范自治区”贡献税务力量。

带头学,提升纳税能力。按照领导先学、全员跟进、自学为主、重点讲解的工作原则,集宁区税务局制订学习计划,针对业务方面的薄弱环节加大针对性培训力度,为更好服务纳税人打牢基础。

务局坚持问题导向,先后成立“办证难”攻坚团队、“可视化服务”攻坚团队和“全电发票”攻坚团队,助力破解业务难题和工作困局。通过优化各项措施推动不动产涉税服务便捷高效化办理,税务干部还主动放弃休息时间,推进房地产遗留项目涉税问题快速解决。

提站位,贯彻主题教育。集宁区税务局将深入学习贯彻党的二十大精神作为首要政治任务,在青年干部中持续掀起学习贯彻党的二十大精神热潮。通过学习,全局税务干部对党的二十大报告中提出的新要求新部署有了更加深刻的体会,对税收工作的新形势新目标有了更加清晰地认识,进一步激发了全局税务干部努力提升工作能力的热情。

建团队,解决工作困局。集宁区税



# 锡林郭勒盟“智慧公积金”助圆安居梦

说起“数字化”“数字城市”,很多人可能会觉得虚无缥缈。其实政务服务掌上办、网办……数字化发展、数字化项目,早已深刻影响着群众日常生活的多个方面。作为政务服务的窗口单位,锡林郭勒盟住房公积金中心一直在积极追求更完美的服务。

走进锡林郭勒盟住房公积金中心锡林浩特市服务部,工作人员正热情、耐心地为每一名办事群众服务。家住多伦县的缴存人张燕,因本人工作调动,在锡林浩特市购买了一套住房,并在锡林浩特市办理了住房公积金贷款,半小时不到贷款审批完成。

“原来需要专门请假回家办理,现在‘全盟通办’,不用来回跑了,也节省了我们往返的交通成本,真是太方便了,公积金服务真贴心!”张燕开心地对工作人员竖起大拇指。

近年来,锡林郭勒盟住房公积金中心本着“内部运转高效,外部服务满意”的主导思想和“管好人、管好事、管好钱、服务好”的工作理念,聚焦群众需求,不断深化“放管服”改革,主动顺应数字化发展趋势,以提升便民服务质量为目标,以“互联网+大数据”为抓手,持续推进按需打用户、系统、数据和业务,推动一系列便民利民政策相继出台,不断简化线上线下办事程序,优化业务流程,让数字化发展成果更多更公平惠及住房公积金缴存人和缴存单位。

“住房公积金很好,就是业务办理比较繁琐。”缴存人要想把住房公积金提取出来,需要在住房公积金业务关联的各部门来回跑,要花费很多时间和精力。

“以前,为了减少群众等待时间,在规定时间内完成工作,加班加点审批业务是家常便饭。有时办事群众提交的纸质材料种类繁多且真假难辨,不得不花费大量时间细致核查,一天下来,身心疲惫。”回忆起以前的工作,工作人员颇为感慨。

随着锡林郭勒盟住房公积金中心推动网上住房公积金向智慧住房公积金转型升级取得新成效,以前缴存人和工作人员都“头疼”的问题迎刃而解,现已全面走向“公积金+数据共享”的新时代。

该中心贷款信息接入中国人民银行个人征信系统,实现了信息共享,缴存人办理住房公积金贷款和提取业务不需要本人再提供个人信用报告;完成与内蒙古自治区电子证照库17个有业务关联电子证照的对接并嵌入业务系统,促进信息资源共享和服务更顺畅;完成与锡林郭勒盟市场监督管理局“一网通”系统对接,实现企业工商注册同时推送相关数据完成公积金账户开设。

“数据壁垒消除了,信息孤岛打通了,只要能联查到的,不再要求办事群众提供相关证明材料。”锡林郭勒盟住房公积金中心相关负责人表示。中心还深化住房公积金综合服务平台建设,完善优化线上业务流程,丰富网上业务大厅、手机公积金APP、微信公众号、12329语音和短信服务、自助服务终端等线

上渠道服务功能。同时,深入推进住房公积金“跨省通办”工作,向各旗县市区人口较为集中的苏木乡镇配备住房公积金自助服务一体机,有效避免了群众“多地跑”“往返跑”,畅通服务缴存人“最后一公里”。

**从线下到线上打造精准智能、畅通办事全流程,实现业务网络化,群众办事不烦神**

锡林郭勒盟住房公积金中心坚持以提升政务服务水平,满足群众办事需求、优化营商环境为导向,落细落实“精简前台办理,强化后台支持,提升用户体验”服务目标,推进服务流程再造,着力打造一网受理、协同办理、综合管理为一体的公积金智能服务体系,推进服务标准化规范化便利化。

在业务开展中,锡林郭勒盟住房公积金中心践行“马上办”理念,优化办理流程,实现“一件事一次办结”。推行业务大厅服务标准化建设和综合柜员制,实现“一窗口受理、一次性办结”,做到全盟公积金窗口工作流程统一、服务规范统一。

“不让政策在自己手里走样,不让业务在自己手里耽搁,不让群众在自己这里冷落,不让集体形象自己受损,是我们全体工作人员的工作共识和服务追求。”锡林郭勒盟住房公积金中心相关负责人表示。由于工作突出,锡林郭勒盟住房公积金中心锡林浩特市服务部荣获全国住房公积金“跨省通办”表现突出服务窗口、2022年度表现突出星级服务岗和2022年度全区推进政务服务先进集体

等多项荣誉。

锡林郭勒盟住房公积金中心相关负责人做了一个细致对比:办理一笔住房公积金贷款原来需审批10余份材料一个月才能放款,现在变为只需一张身份证,最多7个工作日就可放款,在减少材料的同时,还有效防控了骗提骗贷风险。现在推行网上业务办理,20项公积金缴存业务全部实现网办;14项公积金提取业务除回迁安置、加装电梯、死亡3项提取外,其余11项高频业务实现网办;9项贷款业务8项实现网办;各类公积金高频业务网办率达到98%，“一张身份证即可办业务”落地成为日常。

在此基础上,该中心为促进服务更加快速高效便捷,拓展服务深度和广度,坚持“线上+线下”融合,满足各类群体需求。成立“线上办”办公室,将退休、解除劳动关系、灵活就业人员销户提取和部分还款、提前清贷、异地转出6项线上业务由服务部各自受理集中到盟中心统一受理办理,办结时限由原来的不超过3个工作日缩减优化为即时办,促进服务更加快速高效便捷。此外,全盟住房公积金机构每周六上午还提供半天延时服务,切实解决缴存人工作时间没空办,休息时间无处办难题。

前来我们这咨询的人很多,而现在大厅里都是办理业务的群众,这样的改变是因为我们建设了‘身边的公积金专家’,群众可通过12329客服热线,随时随地获得‘智能客服’在线服务以及工作日时间的人工答疑。”工作人员如是说。

近年来,锡林郭勒盟住房公积金中心不仅在提升为民服务质效上下功夫,还认真落实安全管理责任,坚持严守住房公积金资金安全底线,确保网络和数据运行安全,统筹业务发展和风险防范,进一步扎紧制度的笼子,并充分利用信息化手段规范住房公积金使用管理,自觉接受全国住房公积金监管服务平台监管和电子业务稽查,制定《“全国住房公积金监管服务平台”“电子稽查工具”工作制度》,多维度筛查缴存提取贷款业务风险数据,建立风险报送评估处置机制,不断提高住房公积金合规管理、规范管理和风控管理水平。同时,始终坚持网络安全与信息化建设同步推进,每年对公积金信息管理系统、综合服务平台及数据机房、网络环境信息安全进行等保三级测评,聘请专业机构对业务所涉的互联网应用程序和信息架构进行安全渗透测试,着力提高住房公积金网络和信息系统安全及防护水平。

一点一滴公积金,全心全意为人民。锡林郭勒盟住房公积金中心坚持以人民为中心的发展思想,紧跟数字浪潮,深化“智慧公积金”建设,将持续提升服务水平和效能,在为民服务实践中体现新担当展现新作为。(张璐 毕力格巴特)

**插上“数字翅膀”,从人审到机审,推动“共建共享”,实现服务智慧化,让百姓用得舒心**

过去,提起公积金,办事群众总是一言难